
  

 
 
 

 
Tillägg till kommunfullmäktiges sammanträde den 31 januari 2018 
 
Kompletteringar 
 

Ärende 
 

 Sida 

4. Frågor 1 
5. Nya interpellationer 2 
6. Nya Motioner 3 

 
Nya ärenden  
 

27. Avsägelse från uppdrag som ledamot i tekniska nämnden (MP) samt 
nyval 
 

4 

28. Avsägelse från uppdrag som ersättare i vård- och omsorgsnämnden 
(C) samt nyval 
 

5 

29. Val av representant i INERA AB 
 

- 

   
 
2018-01-31 10:55 
 



Enkel fråga till Lars-Erik Alversjö, Ordförande i BMH 
Kommunfullmäktige 2018-01-31 

Stoppa förorenade utsläpp i Farstaviken! 

Farstaviken är ett av Stockholms farligaste vattenområden och varje dag rinner 60 000 liter 
vatten med höga halter av miljögifter rakt ut i viken. Ur ett rör vid Farsta Slottsvik strömmar 
kväve, kadmium, bly, koppar, zink, nickel och arsenik. För de flesta av ämnena är nivåerna 
långt över rekommenderade värden, ibland tiotals gånger högre.  

Sedan porslinstillverkningen lades ner i Gustavsberg har de giftiga utsläppen i Farstaviken 
minskat avsevärt. Men det finns fortfarande utsläpp som måste stoppas. Det största enskilda 
utsläppet till Farstaviken kommer sannolikt från det rör som mynnar ut i viken nedanför 
Oxstallet i Farsta Slottsvik. Genom röret kommer varje år över 20 000 kubikmeter orenat 
lakvatten från Villeroy & Bochs område samt dagvatten från tippen, en bergkross, en 
bussparkering och en kvadratkilometer mer eller mindre förorenad mark. Röret där vattnet 
samlas upp är mycket gammalt (kanske redan från 40-talet) och det är högst oklart hur tätt 
det är.  

Redan år 2008 skrev Länsstyrelsen i ett beslut om avslutningsplanen för Villeroy & Bochs 
tipp, dvs själva täckningen, att "Allt drän- och lakvatten som avleds från deponin skall vid 
behov genomgå rening som medför att utsläppet till recipient inte medför någon negativ 
konsekvens för människor hälsa eller miljön senast är 2013." Trots det släpps vattnet 
fortfarande orenat ut i Farstaviken. Det är anmärkningsvärt att en deponi som denna tillåts 
att släppa ut sitt lakvatten helt orenat. Och det är särskilt allvarligt när det vattenområde som 
tar emot lakvattnet redan är ett högriskområde.  

2016 upptäcktes förorenat vatten i ett dike i anknytning till Villeroy & Bochs 
vattenavrinningsområde. Sedan dess har bygg-, miljö- och hälsoskyddskontoret utrett 
varifrån gifterna kommer och en sanering av diket har gjorts. Men någon ytterligare rening 
av det förorenade vattnet har inte gjorts utan vattnet fortsätter att släppas ut i Farstaviken. 
Det ser vi i Miljöpartiet som högst oansvarigt – kraftigt förorenat vatten ska inte släppas ut i 
Farstaviken mitt i centrala Gustavsberg. Bygg-, miljö- och hälsoskyddskontoret behöver 
ställa krav på Villeroy & Boch att rena lakvattnet lokalt vid tippen för att sedan skicka det 
vidare för ytterligare rening. I ett senare skede vill vi i Miljöpartiet att Farstaviken renas.  

Min enkla fråga till dig är: 
- Kommer bygg-, miljö- och hälsoskyddskontoret ställa krav på Villeroy & Boch om att

rena lakvattnet och när kommer det i så fall att ske?

Hanna Thorell 
Miljöpartiet de gröna i Värmdö 
076-0065400
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Interpellation 

Till 
Kommunstyrelsens ordförande 

 
 
 
Angående Fortsatt höga kostnader för bemanningsföretag 
För ett år sedan uppmärksammade jag, genom en interpellation, att 
Värmdö kommun låg på tredje plats, av landets 290 kommuner, när det 
gäller kostnader för anlitande av bemanningsföretag. 
I den påföljande interpellationsdebatten svarade kommunstyrelsens 
ordförande att det är Värmdö kommunens ambition att i möjligaste mån 
använda sig av egen anställd personal i sina verksamheter. 
Kommunstyrelsens ordförande menade också att det kan finnas 
omständigheter som gör att det kan vara nödvändigt att ta in personal 
från bemanningsföretag från bemanningsföretag 
Nu när det står klart att kostnaderna för inhyrd personal inom 
socialkontoret och vård- och omsorg fortsätter att öka måste vi konstatera 
en ambition att minska kostnaden för bemanningspersonal misslyckats. 
Med anledning av det ovan anförda frågar jag kommunstyrelsens 
ordförande: 
 

• Varför misstyckades ambitionen att sänka kostnaderna för 
inhyrd personal? 

   
 
Gustavsberg den 30 januari 2018 

 
Mats Skoglund  
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Motion till Kommunfullmäktige den 31 januari 2018 
 
 
Ge allmänhet och personal möjlighet att ladda elbilar och 
laddhybrider vid kommunhuset och andra välbesökta 
kommunala verksamheter och anläggningar! 
 
Idag finns ingen möjlighet för allmänhet, politiker eller personal utan tjänstebil att ladda en 
elbil/laddhybrid vid Värmdös kommunhus. Det finns ett fåtal platser för laddning för 
personal som har elbil/laddhybrid som tjänstebil vilket är positivt. De är dock låsta och inte 
tillgängliga för besökare, politiker och övriga anställda.  
 
Miljöpartiet vill att laddstolpar som är tillgängliga för allmänhet, politiker och övrig personal 
placeras ut på ett antal platser på kommunhusets parkering. Vi vill också göra en översyn 
kring vilka andra kommunala verksamheter och anläggningar där det kan vara lämpligt att 
placera ut laddstolpar som är tillgängliga för både allmänhet och personal, exempelvis vid 
skolor, idrottsanläggningar och äldreboenden.  
 
Värmdö ska enligt olika kommunala dokument verka för att bli en hållbar kommun. Senast 
år 2030 ska Värmdö vara en fossilbränslefri kommun och utsläpp från vägtrafiken ska år 
2020 ha stabiliserats på 1990 års nivå. Vårt lokala miljömål begränsad klimatpåverkan 
anger att ”miljöanpassade trafiksystem ska byggas ut” och ”nyttjandet av förnyelsebara 
energikällor ska främjas och teknik som leder till större effektivitet och lägre 
energiförbrukning ska nyttjas. Värmdö ska underlätta för kommuninvånarna att göra 
miljösmarta val”.  
 
Vill vi göra Värmdö till en hållbar kommun med ett hållbart transportsystem behöver vi 
skapa goda förutsättningar för de som väljer att köra elbil/laddhybrid och säkerställa att det 
finns en väl fungerande laddinfrastruktur på Värmdö, exempelvis i anslutning till 
kommunala arbetsplatser.   
 
Vi föreslår därför:  
 

- att laddstolpar för att ladda elbilar/laddhybrider öppna för allmänhet, personal och 
politiker placeras ut på Kommunhusets parkering; 

- att förvaltningen tar fram ett förslag på vilka andra kommunala verksamheter där 
det skulle vara lämpligt att placera ut laddstolpar.    

 
Hanna Thorell och Filip Joelsson 
Miljöpartiet de gröna i Värmdö 
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Från: Mikael Aldeheim
Till: Emil Steen
Kopia: Hanna Thorell
Ärende: Avsäger plats i tekniska nämnden
Datum: den 30 januari 2018 11:40:02

Hej Emil.

Jag avsäger mig härmed min ordinarie plats som ledamot i tekniska nänmden.

Mvh
Mikael Aldeheim
Miljöpartiet

076-1152636
mikael.aldeheim@gmail.com
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Från: Kicki Lilliedrake
Till: Emil Steen
Kopia: Ina Ununger
Ärende: Säga upp plats i VoN
Datum: den 23 januari 2018 21:19:48

Hej!
Jag vill med detta mejl ställa min ersättarplats för Centerpartiet i Vård- och omsorgsnämnden till förfogande.
Med vänlig hälsning
Kicki Lilliedrake 

Skickat från min iPhone
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